



El Salmantino



Imprenta, Redacción y Administración
PLAZUELA DE SAN ISIDRO

Teléfono número 17.
Apartado número 40.

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO DE LA TARDE

AÑO X.—NÚM. 2.337

Miércoles, 10 de Abril de 1918

No se devuelven los originales.

España y los beligerantes

Los convenios.

De las naciones neutrales, pocas se habrán visto en el mundo, y desde luego ninguna otra en Europa, colocadas por la guerra en situación tan difícil como España. Prácticamente se halla casi tan incomunicada con las potencias centrales como cualquiera de las repúblicas sudamericanas; sin poder, como éstas, sustraerse un solo instante a la acción coercitiva de los aliados; ni poder, como Suiza, Holanda y los pueblos escandinavos, apoyar su neutralidad en una situación geográfica igualmente accesible a los dos grupos beligerantes. La Geografía habrá sido, en esta ocasión, el mayor enemigo de la neutralidad española.

Gracias a su aliada la Geografía, pueden los intervencionistas apuntarse varios tantos a su favor, por lo que toca a los últimos convenios comerciales celebrados.

Que éstos no deben de ser, no ya francamente favorables para España, pero ni siquiera inspirados en el sentimiento de neutralidad profesado por la gran mayoría del país, cabe suponerlo muy fundadamente, por ser quienes han sido los negociadores y, sobre todo, por el hecho de haber guardado secretas las condiciones fundamentales de dichos convenios.

No es ya tiempo, seguramente, de modificar tales condiciones; pero es tiempo todavía, debemos suponerlo, de impedir que en futuros tratados se acabe de entregar lo que aun queda de neutralidad española a los que la van atando lentamente de pies y manos. De lo contrario, la situación de España ha de ser, al terminar la guerra, cien veces más angustiosa que durante las hostilidades.

Nada se opone a la celebración de tratados comerciales con los países aliados, dentro de los límites de nuestra neutralidad. Lo difícil, y no por difícil menos indispensable, es fijar con incommovible firmeza esos límites, y no salirse de ellos sean cuales sean las consecuencias inmediatas de nuestra intransigencia, que nunca serán tan graves como lo serían más tarde las consecuencias de esos pactos en los que nuestra flaqueza moral consiente en sacrificar nuestros más vitales intereses futuros a una ilusoria ventaja del momento presente.

Ventajas ilusorias fueron hasta hoy las obtenidas de los principales países aliados, a cambio siempre de concesiones valiosas. ¿A qué citar ejemplos, si de ejemplo pueden servir, en mayor o menor escala, todas las negociaciones entabladas desde hace tres años con el grupo de beligerantes que no ha cesado un solo día de hacernos sentir la presión de sus medios coercitivos.

Y nosotros, en vez de aprovechar las circunstancias más propicias que nunca, para obtener la equivalencia de lo que se nos pedía, hemos aceptado las condiciones irrisorias, y aun éstas no siempre cumplidas, que han sido impuestas a nuestro apocamiento.

Nos hemos ido convirtiendo en algo así como una factoría más dentro de la organización industrial y comercial de los aliados, según el plan tranquilamente esbozado por Araquistain en un número de *España*. Hemos dado, no tan sólo mucho a cambio, de poco, sino mucho de lo que nos ha hecho falta después para atender a nuestras más imperiosas necesidades. Hemos vendido a Sylock por un puñado de monedas nuestra carne y nuestra sangre de mañana, haciéndonos acredores a un certificado vergonzoso de cobardía y de necesidad.

Si aún hay algo que salvar, y creemos que aún hay mucho, no basta que en futuros convenios se exija una reciprocidad de condiciones. Es menester que las bases de todo convenio dejen el camino expedito para futuros tratados con los naciones del grupo

opuesto; es menester que la observación recíproca de las condiciones otorgadas sea garantida en absoluto por ambas partes; es necesario que todo pacto deje a salvo, como cosa intangible, las necesidades de nuestro aprovechamiento interior, tan descuidadas hasta hoy; es preciso para ulteriores fines que a nadie se oculten, que los tratados no rebasen en vigencia la fecha en que se firme la paz y quede España libre de trabas poderosas; y es indispensable, como única garantía, ante el país, de la corrección y legitimidad de cada convenio que se celebre, que sus bases principales se hagan públicas en el Parlamento antes de ratificarlas.

¿No ha proclamado Wilson, el pontífice definidor del dogma de los aliados, la sustitución de las añejas tradiciones cancelarescas por una diplomacia de estilo democrático, elaborada en la plaza pública?

Aténganse, pues, los que admiran la pedagogía internacional wilsoniana, a la doctrina que pusieron sobre sus cabezas cuando se trataba de entorpecer las negociaciones rusas; y sepamos de una vez a donde se nos lleva a través de tantas y tan humillantes abdicaciones.

Ojalá no sea aún demasiado tarde para rectificar las funestas claudicaciones que lamentamos y conseguir para España un tratamiento que garantice nuestro porvenir económico y que deje menos maltrecha de lo que quedó hasta ahora nuestra dignidad nacional.

I. O. B.

La librería de CUESTA

se ha trasladado a la

Plaza Mayor, núm. 14.

El tifus en Portugal.

En otro lugar de este número publicamos una noticia que hace referencia a la detención de cinco súbditos portugueses por carecer de la documentación correspondiente.

Estos han llegado hasta nuestra ciudad burlando sin duda alguna la vigilancia que se ejerce en la frontera por parte de las autoridades españolas desde que se inició en Oporto la epidemia tífica que tantos estragos está causando en el país vecino.

Llamamos la atención del señor gobernador civil sobre este hecho que por sí solo nos ahorra de hacer comentarios.

EL JUEGO EN SALAMANCA

Señor Gobernador: Se dice, con visos de completa verdad, que en un círculo de recreo de los más distinguidos de ésta, se viene jugando escandalosamente desde, hace tiempo, al bacarrat, que como sabe V. S. entra en los calificados de prohibidos.

Se añade que en los últimos días se han cruzado cantidades muy considerables, ascendiendo alguna de ellas a miles de duros.

Oposiciones a Escuelas

El próximo día 29 y en la Normal de Maestros, a las cuatro y media de la tarde, darán principio los ejercicios para proveer las Escuelas de niños que se encuentren vacantes.

El tribunal lo forman el director del Instituto, don Mariano Reymundo, presidente y los señores don José Artero, don Pedro Llopiz, el señor Calleja y el señor Martín Rojo.

El Salmantino

Recibe diariamente extensas conferencias por telégrafo y teléfono.

NUESTRO SERVICIO

Conferencia telegráfica.

El Consejo de ministros de ayer.

Disposición sobre subsistencias.—El tifus se extiende.

Formidable incendio en Bilbao.—Huelga forzosa.

La guerra europea.

Un torpedeamiento frente a Valencia.

El parte inglés habla de nuevo avance alemán.

Destroyer inglés hundido.

Madrid, 8 (5,10)

Noticias de Madrid.

La referencia del Consejo.—Tasa de artículos.

A la salida del Consejo de ministros facilitó el señor Maura la referencia de los asuntos tratados.

En primer término se aprobó la propuesta hecha por el Comisario general de Abastecimientos sobre la tasa del trigo y del carbón, así como sobre la organización de la distribución de dichos artículos.

La Presidencia del Consejo de ministros publicará un decreto en cumplimiento del acuerdo.

Luego se examinó, discutió y aprobó el articulado del proyecto de ley de amnistía que ha de someterse en breve al Parlamento, acordándose además presentarle en primer lugar en el Senado.

Examinaron los ministros las reformas militares con gran detenimiento, labor que continuarán en el próximo Consejo por no haber podido terminar el estudio que realizan.

Se acordó presentar a las Cortes un proyecto de ley de bases para la modificación de la ley orgánica del Poder judicial y de las de Enjuiciamiento civil y criminal.

Por último se despacharon varios expedientes de distintos ministerios.

De cacería.

Los exministros conservadores señores Sánchez Guerra y Bugallal han marchado a Cáceres, en donde pasarán unos días.

Se proponen asistir a una cacería en una finca próxima a la expresada capital extremeña.

¿El tifus en España?

El subsecretario de Gobernación señor Rosado al recibir a los periodistas esta madrugada manifestó que varios Gobernadores civiles de provincias fronterizas, han comunicado que se han presentado en las provincias respectivas casos que parecen ser de tifus exantemático y que se suponen importados de Portugal.

Se les ha interesado que procuren el aislamiento de los atacados y tomen otras medidas energéticas para impedir la propagación de la enfermedad.

Programa parlamentario.

En la sesión que esta tarde celebrará el Senado se leerá el proyecto de ley sobre reglamentación del trabajo mercantil.

También se dice que empezará la discusión del proyecto de ley de amnistía.

Los diputados izquierdistas.

Se han reunido los diputados republicanos, socialistas y reformistas. Designaron al señor Barriero, para la comisión de Suplicatorios y

al señor Moles, para la de Cuentas y acordaron renunciar al puesto que se les ofrece en la comisión de Gobierno interior.

Se reunirán esta tarde para redactar varias enmiendas a la contestación al mensaje.

Provincias.

Un incendio.—Víctimas.

BILBAO.—En la fábrica de clavos de Federico Echevarría se declaró anoche un incendio violentísimo, que comenzó en el depósito de aceites y de benzol.

Prodióse desde el primer momento grandísima alarma por hallarse el edificio incendiado en las inmediaciones de la fábrica del gas. Muy pronto comenzaron los trabajos de salvamento, que se hacen con dificultad.

A las dos y media de la madrugada habían sido retirados del lugar del incendio once heridos.

El fuego continuaba sin poder ser dominado, a pesar de los esfuerzos que se hacían.

Torero fallecido.

CIUDAD REAL.—Ha fallecido el banderillero Almendro, herido en la corrida de toros del domingo último.

Esta tarde se celebrará el entierro.

El torpedero «13».—Un detenido.

CARTAGENA.—Ha fondeado en este puerto el torpedero número «13».

Trae a bordo a un súbdito alemán detenido en las playas próximas a Alicante por los carabineros, habiendo ingresado el detenido en el arsenal a disposición de las autoridades de marina.

Guárdase gran reserva sobre este suceso.

Huelga forzosa.

Los obreros mineros de esta región están en huelga forzosa desde ayer.

El paro es debido a que faltan explosivos y detonadores para continuar los trabajos.

Se han pedido al gobierno medidas que permitan la pronta llegada de aquellos efectos para remediar la situación, que es difícilísima para aquellos trabajadores.

De la guerra.

Un torpedeamiento

VALENCIA.—Se ha confirmado un rumor que comenzó a circular ayer, asegurando el torpedeamiento de un vapor frente a estas costas, al doblar el cabo Cullera.

Anoche, se vió pasar por aquel punto, un convoy de seis buques y poco después se oyó una formidable detonación.

Por la mañana, se comprobó que uno de los barcos había sido tor-

pedado y hundido por un submarino.

Parte inglés.—Avance alemán.

LONDRES.—El último parte del alto mando inglés en Francia da cuenta de que la lucha sigue violenta.

Dice además que los alemanes han proseguido su avance, habiéndose replegado las tropas británicas y apoderándose aquéllos de Riechebourg, Saundes y Saint Vaast.

Destroyer inglés hundido.

A consecuencia de una colisión producida con motivo de la niebla se ha hundido un destructor británico en aguas del Canal de la Mancha.

Toda la tripulación pereció ahogada.

Delgado Barreto.

Bibliografía

Manual de Instrucciones Religiosas, fundadas en el nuevo Código eclesiástico, por el P. Bartolomé Leceta, S. J.

Hemos recibido dos ejemplares de esta obra, que contiene interesantes instrucciones sobre los Sacramentos y Mandamientos que todos los fieles deben conocer y varios ejercicios piadosos.

Este librito no debe faltar en ninguna casa cristiana ni en las de Ejercicios, y es a propósito para regalos y premios en la catequesis y colegios.

Precio del ejemplar, 50 céntimos.

Se vende: En Salamanca, librería del Sagrado Corazón, Rua 51 y en la Religiosa, Rua 26. En Madrid, Poncejos 3 y Paz 6. Al por mayor imprenta católica Salmanticense, Arroyo del Carmen, 15. Salamanca.

De nuestros corresponsales

DE LEDESMA

Pasadas que han sido las notables funciones de la Semana Santa que se celebraron en esta población con el esplendor que en años anteriores, tomando parte en sus sermones señores sacerdotes de esta localidad y de fuera de ella, procurando al efecto y que cumplieron de una manera admirable con su cometido, honrándonos con su presencia para la dirección de las mismas, don José Manuel Bartolomé, hijo de esta localidad y rector del Colegio de San Ambrosio de Salamanca, y con el correspondiente sermón de Pascua llamado de Gracias que estuvo a cargo del señor don Eleuterio Toribio Andrés, celosísimo ecónomo de la iglesia de Santa María la Mayor de la misma, el que dió al final del mismo sus más expresivas gracias al clero, a las autoridades de todas las órdenes, a las hermandades diversas que existen en la misma, y al numerosísimo público en general que en grandes masas asistió a todos los actos.

Hoy, domingo de Cuasimodo, también con la gran solemnidad de costumbre y presidida también por todas las autoridades y con la Banda municipal y un numerosísimo público, se ha celebrado el acto grandioso de dar la Comunión a los reclusos de la Cárcel, a los pobres del Hospital de San José, y bastante número de enfermos diseminados por varias calles y aun de las afueras de la población cuyo acto a pesar de lo algo desahogado de la mañana, resultó concurridísimo y edificante.

Damos por todas estas funciones nuestro más entusiasta pláceme a todas las entidades y personas que han concurrido y contribuido a la celebración de las mismas, rogándoles sigan cumpliendo con el mismo entusiasmo para los años sucesivos y para bien de esta culta y católica población.

Ledesma 7 de Abril de 1918.

El corresponsal.

Clinica especial de enfermedades de los ojos

RICARDO MARIN
MÉDICO-OCULISTA

procedente del Instituto Oftálmico de Madrid
Consulta: de diez a una. Pérez Pujol, 4
SALAMANCA

La población de Alsacia-Lorena

La prensa aliadófila continúa hablando insistentemente sobre el problema etnográfico de la Alsacia-Lorena. Hace algunos días un periódico publicó en un editorial con el título «Los socialistas alemanes» lo siguiente: «Aparte de que eso de ser etnográficamente alemana la Alsacia-Lorena es muy discutible, existe el hecho positivo de la voluntad de los habitantes de aquel territorio, que se ha manifestado reiteradamente contra su anexión al Imperio alemán.»

Los socialistas alemanes saben ya a que atenerse sobre la etnografía de la Alsacia-Lorena. El *Vorwärts* escribe: «Existen muy sólidas razones en favor de la tesis, actualmente incontrovertible de que la Alsacia pertenece a Alemania. Los mismos bolcheviks no han reconocido el derecho de separarse de Rusia más que a los pueblos no rusos del Imperio y no a partes del pueblo gran ruso. La población de Alsacia-Lorena etnográficamente pertenece sin duda alguna al pueblo alemán.»

Sin embargo, esta simple contestación no contiene ninguna prueba de la pertenencia etnográfica de Alsacia-Lorena a Alemania. Dejemos la decisión sobre tan importante asunto a los sabios franceses, a los más competentes de sus antropólogos, y de entre ellos elegimos al fundador de la escuela antropológica francesa, monsieur Paul Broca, secretario general de la «Société Anthropologique de Paris», profesor de la Facultad de Medicina y miembro de la Academia de Medicina.

Los franceses no pondrán en duda la autoridad de este antropólogo, mayormente habiéndose sus sucesores adherido hasta hoy a sus doctrinas. ¿Y es que el chauvinismo francés va hasta el extremo de tener por débiles de espíritu a Broca y a toda la escuela antropológica francesa, acusándole de haber hecho las paces con el etnólogo y antropólogo francés Cobineau, quien atribuía la superioridad de los franceses del Norte a la intervención en su raza de elementos germánicos y señalaba como causa de la progresiva pero constante decadencia de Francia a la influencia creciente, sobre todo en la política, de la población de los romanizados franceses del Sur, gente de menos valor positivo, aunque de brillantes cualidades?

En su obra en cuatro tomos *Mémoires d'Anthropologie*, escribe Paul Broca, lo siguiente sobre el problema de Alsacia-Lorena. (Tomo I, págs. 304 y 305).

«La Lorena y la Alsacia, comprendiendo los seis departamentos del Nordeste (Meuse, Moselle, Vosges, Meurthe, Haut-Rhin y Bas-Rhin), formaban parte de la Galia-Bélgica de César.

Conquistadas por los francos en época remota, no fueron en realidad incorporadas a la Galia franca, porque en el reparto que tuvo lugar después de la muerte de Clodoveo, fueron reunidas al reino de Austrasia, que por el lado del Norte y del Este penetraban profundamente en la Germania y que por consiguiente, era casi enteramente germánica. Mientras los francos de la Neustria se convertían en galos, los de la Austrosia, siguieron siendo germanos.

Los primeros esparcidos en medio de la población Kimrica, no pudieron imprimir en ella sino un sello muy débil de su raza, mientras que los francos orientales o austrasianos «formando una masa mucho más compacta, incesantemente acrecida con elementos emigrados de Germania (A. Thierry, *Lettres sur l'Histoire de France*, 7.ª ed. Paris, 1842. Carta X, p. 173), se encontraron en número suficiente para obrar en la raza de los Kymris modificaciones más profundas.

Estas dos grandes fracciones del imperio de los francos, en las que las costumbres eran tan distintas como las lenguas, se separaron más y más desde aquel momento.

Reunidas por primera vez durante cinco años bajo el reinado del Neustrio Clotario I (555-561), una segunda vez y también en provecho de la neustria por Clotario II y Dagoberto (612-638), una tercera vez en fin bajo el poder de los austrasianos Pipino y Carlomagno, no pudieron ya nunca más resolverse a formar una sola nación ni a vivir bajo unas mismas leyes.

Estas fusiones aparentes no fueron sino temporales y finalmente se resolvieron, después de la muerte de Ludovico Pío, en una separación definitiva.

Los nombres de Neustria y Austrasia casi olvidados desde Pipino el Breve, no volvieron ya a aparecer y fueron substituidos por los nombres

equivalentes de Francia y Alemania. El reino de la Lorena o mejor dicho de Lotaringia, fundado en 855 en favor de Lotario II, hijo del emperador Lotario I, fué un reino completamente germánico. Por lo demás, no duró mucho tiempo, y no tardó en ser gobernado (900) por duques en representación de los emperadores de Alemania y no tuvo nada de común con Francia.

Los franceses junto con sus aliados y en primer término Wilson como representante del pueblo de Norteamérica han ido fijando paulatinamente sus ideas sobre el problema de Alsacia-Lorena. Su categórica exigencia de la reanexión se ha ido acentuando más y más y hoy la formulan a la descarada.

En los países neutrales reinan todavía dudas sobre la pertenencia etnográfica de Alsacia-Lorena. El juicio de Paul Broca, muy conocido, respetado por los antropólogos españoles podría ser de gran peso para los españoles de claro entendimiento, y decisivo para desvanecer toda duda acerca de la pertenencia etnográfica de Alsacia-Lorena.

D.

Comisión mixta de Reclutamiento

Juicios de exenciones.

Candelario.—Soldados: Anselmo Calés Sánchez, Juan García Herrero, José Martín García y Andrés Campo Neila; prófugo, José García del Mazo; excluido, Pelegrín García Morales; temporales, Francisco García Bayo y Alejandro Bide; exceptuado, Anselmo Fonseca Sánchez; temporales, Isidro Muñoz Nieto, Mariano Sánchez Martín y Manuel Gómez Conde.

Cabeza de Béjar.—Soldado: Eladio Hernández Medina; exceptuado, Victoriano Alvarez Pedrosa; temporales, Lorenzo Hernández Martín, Miguel Martín Nieto y Leandro González García.

Bermejuelo.—Soldado: Segundo Medina Moreno; exceptuados temporales, Vicente Hernández Martín, Jacinto Martín Moreno y Román Peral Fernández.

Calzada de Béjar.—Prófugos: Damián Ceballos Vicente y Bernardo Sánchez Tolosa; exceptuado, Ezequiel Pozo Sánchez y Salustiano Antón López.

Cantagallo.—Soldado: Valeriano Gallego; exceptuados temporales, Eutiquiano Sánchez Iglesias y Atilano Hernández.

Aideacipreste.—Soldado: Bueno García Vicente; prófugo, Cesáreo Rodríguez Alba; excluido total, Eugenio García Rodríguez; y temporales, Santiago González Rodríguez y Ricardo García y García.

Cristóbal.—Excluido: Antonio López de la Calle; temporalmente, Esteban Cano Sánchez, Florentino Cano Morales, Primitivo Sánchez Luengo, Juan de la Calle Díaz y Esteban Martín Cabaco; totales, José Calle Guijo y Pablo Galán de la Caza; soldados, Juan Gago Pascual, Manuel Carrasco Iglesias, Pedro Heras Cano y Cecilio Agapito Arroyo.

Colmenar.—Soldado: Basilio López González; excluidos total, Francisco García Sánchez, y temporal, Manuel Hermosa Rivas.

Calzada de Béjar.—Exceptuados: Celedonio de la Galle Díaz y Mariano Suarez López.

La Hoya.—Excluido temporal, Severiano Martín y Martín.

Fresnedoso.—Soldado, Celedonio García Mateos.

Fuentes de Béjar.—Exceptuados: Germán Sánchez Hernández y Félix González Sánchez; soldados: Angel González Hernández, Anselmo Bernal Rodríguez, Fernando Fuentes Hernández, Valentín Bernal Muñoz, Felipe García Bernal y Blas García Rodilla. Exceptuados temporales: Santiago Muñoz Martín, Marcelino Bernal González, Marcelino H. Sánchez y Bernardino Muñoz Heras. Excluidos temporales: Juan García Nieto y Angel Revilla Martín. Prófugo, José Moreno Palacios.

Gallegos de Solmirón.—Exceptuados temporales: Faustino Vicente González, Waldino González Vicente; soldados: Victorio Romo Díaz, Ceferino Hernández Pérez, Angel Díaz Antona, Anastasio Díaz; excluido total, Adánio Carrero Díaz; prófugos: Valeriano Palacios Pérez, Vicente Moreno Martín.

Un oficial refiere que cuando llegaron las tropas francesas de socorro estaba la artillería inglesa en retirada, teniendo que ser nuevamente emplazada.

Ultima hora.

(Extracto de nuestra última conferencia.)
Madrid 10 (17).

De provincias.

La Dirección general de Comercio ha levantado el orden de incautación contra una compañía de Bilbao, que se había negado a cumplir una disposición del Gobierno.

La compañía se ha sometido y por esta se ha levantado la incautación, obligándose aquella a importar una cantidad de carbón.

Una compañía naviera de Gijón ha engañado a las autoridades, haciendo creer que transportaba carbón para ferrocarriles.

Comprobado el engaño se ha ordenado la incautación del barco, en cuanto este llegue a Barcelona.

De la guerra.

Importante victoria alemana.

NAUEN (4 tarde oficial).—En el frente comprendido entre Armentières y el canal de La Basée, atacamos vigorosamente las líneas enemigas después de gran preparación de artillería y lanzaminas, apoderándonos de varias líneas de posiciones inglesas y portuguesas.

Cogimos al enemigo más de 6.000 prisioneros cien cañones, muchas ametralladoras y otro botín en gran cantidad.

Libramos reñida batalla a ambos lados del Somme con fuerzas de artillería e infantería apoderándonos

de importantes posiciones y algunas aldeas.

Al sur del río Oise desalojamos al enemigo de sus posiciones rechazando sus contraataques.

Nuestras tropas que desembarcaron en Finlandia han alcanzado señalados triunfos.

Las que operan en Ucrania también han alcanzado una importante victoria apoderándose de Charkon.

PARIS (3 tarde, oficial).—La noche última fué muy accidentada repitiéndose las luchas locales.

En la región de Santerre iniciaron los alemanes un fuerte ataque después de intensa preparación de artillería, disputándonos el pueblo que pasó varias veces de unas a otras manos hasta las tres de la mañana en que pudimos apoderarnos del pueblo y del cementerio.

Una tentativa enemiga contra el bosque de Castell fracasó lo mismo que un intento al Suroeste de Noyon, experimentando el enemigo muchas bajas.

Reconquistamos tras de reñido esfuerzo algunas posiciones al Suroeste de Mont Renaud, cogiendo ametralladoras y prisioneros.

En el canal del Oise hubo lucha intensa de artillería, replegándonos a mejores posiciones.

Al Noroeste de Reims, hicimos una incursión con éxito.

En Apremont y orillas del Mosa, rechazamos dos fuertes ataques enemigos.

Bolsa de Madrid.

Cotización del día.

4 % perpetuo interior...	77,45
5 % amortizable.....	00,00
Banco de España.....	000,00
Tabacalera.....	295,00
Franco.....	66,65
Libras.....	18,10

DELGADO BARRETO.

Doctor Iñigo Maldonado

Laboratorio de análisis clínicos.

Consulta de enfermedades de la sangre: de 9 a 1 y de 4 a 7.

Quintana, 5 y 7, pral.—Teléfono, 196.—SALAMANCA

Análisis químico, citológico y bacteriológico de orinas, esputos, exudados, jugo gástrico, heces, etc.

Análisis de sangre.—Numeración de elementos y fórmula leucocitaria.—Imagen de Arneht (investigación muy útil para el pronóstico de la tuberculosis.—Hemoculturas.

Agglutinaciones (reacción de Widal).

Fijación de complemento (aplicada al diagnóstico de la sífilis en todos sus períodos), Reacción de Wasserman, aplicada al diagnóstico de los quistes hidatídicos, Reacción de Weinberg.

Análisis de tumores.—Análisis bacteriológico de aguas.

Preparación de vacunas autógenas para el tratamiento de las bronquitis crónicas, otitis, blenorragias, coqueluche, fiebre de Malta, infecciones tíficas, paratíficas y colibacilares, estreptocócicas y estafilocócicas.

Absoluto rigor científico en los trabajos.

A petición de los compañeros se remiten con rapidez tubos esterilizados para la toma de sangre u otros productos patológicos, cuya recolección deba hacerse asepticamente.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Vestiditos para cortos

preciosos modelos en clarín, batista bordada y piqué.

Ultimas fantasías en capotas y gorritos.

Juegos para cristianar

Depósito de ropa blanca, velos, lazos y bolsitas para comunión.

Grandes Almacenes al por mayor y menor de Pérez y Paradinas.

Plaza del Mercado, 38, Salamanca.

Fabricantes en Barcelona; Almacenes en Madrid, Córdoba, Barcelona y Salamanca.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

De nuestro Corresponsal señor Delgado Barreto

LA NOTA DE LA PRESIDENCIA

Los empleados de Ayuntamientos y Diputaciones piden la inamovilidad Conferencias de ministros y diplomáticos.

¿Dimite Francos Rodríguez?

LA GUERRA EUROPEA

Escasez de subsistencias en Inglaterra.—La artillería inglesa ineficaz. PANICO EN ITALIA

Madrid 10 (15).

Noticias de Madrid

La nota de la Presidencia.—Visita

Esta mañana visitaron los periodistas como de costumbre la residencia oficial del jefe del Gobierno facilitándoseles la nota oficiosa cotidiana.

En ella se dice que anoche visitó al señor Maura el ministro de Portugal en esta corte, quien conferenció con el Presidente del Consejo extensamente.

Los empleados de Ayuntamientos

Hoy ha cumplimentado al jefe del Gobierno una comisión de empleados del Ayuntamiento de Madrid, en su nombre y el de todos los empleados de los Ayuntamientos de España.

Expusieron al señor Maura, el deseo de todos los empleados de los municipios, de que se dicte por el Estado alguna disposición de carácter general, que les asegure el beneficio de la inamovilidad para no ser víctimas de los caprichos de las luchas políticas en los pueblos.

Acompañaba a los comisionados dichos una representación de empleados de las diputaciones que expusieron pretensiones análogas.

El señor Maura les escuchó con gran atención, ofreciendo hacer lo posible por atender sus justas peticiones.

Pidiendo justicia.

También vió esta mañana al Presidente una comisión de Mérida, acompañada del exdiputado don Rodrigo Soriano.

Pidieron al señor Maura que interponga su influencia para que se tramite en justicia el proceso instruido por ciertos hechos ocurridos durante la campaña electoral última en aquella población extremeña.

Más noticias.

Han visitado al Presidente del Consejo los obispos de Badajoz y de Pamplona.

Con ambos conferenció un buen rato el señor Maura, ignorándose de que trataron, aunque se supone que de los aumentos de dotación del clero parroquial.

La comisión del Mensaje.

Se ha confirmado la noticia de que en el Consejo de ayer, acordó el Gobierno designar como su candidato a la Presidencia de la comisión del Mensaje al exministro maurista señor marqués de Figueroa.

Esta tarde será elegida la comisión dicha en la Cámara popular.

El reglamento del Senado.

En la sesión que celebre hoy el Senado, leerá el jefe del Gobierno señor Maura, el proyecto de refor-

don Amalio Guimeno en la vacante producida por haber sido nombrado ministro de Marina el general Pidal.

El embajador inglés

El embajador de Inglaterra en Madrid ha visitado hoy en el despacho del ministerio de Hacienda al ministro señor González Besada.

Este ha guardado reserva sobre el objeto de la entrevista.

En Gobernación.

El subsecretario de la Gobernación en su entrevista de esta mañana con los periodistas ha confirmado la noticia que ya tengo comunicada de que esta tarde leerá el señor Maura en el Senado el proyecto de ley regulando la jornada mercantil.

—El día catorce se enviará a los gobernadores civiles una circular con instrucciones detalladas para que se adelanten una hora desde la noche del día quince todos los relojes que regulen servicios de carácter público.

Visitas a Ventosa.

El comisario de Abastecimientos ha recibido esta mañana la visita de varios diputados y senadores por Galicia, que fueron a hablarle de la importación de maíz.

Después de cambiar impresiones durante largo rato convinieron en una fórmula que parece armonizará los intereses generales con los particulares y a la que se someterá la importación del maíz mientras duren las actuales circunstancias.

¿Dimite Francos Rodríguez?

En los círculos políticos se ha dicho que el alcalde de Madrid señor Francos Rodríguez ha manifestado a algunos de sus íntimos el propósito de presentar la dimisión de la alcaldía.

Parece que esta decisión obedece a que el señor Francos Rodríguez está contrariado por ciertos detalles e incidentes de los debates habidos en el Ayuntamiento madrileño.

La comisión del Mensaje.

Se ha confirmado la noticia de que en el Consejo de ayer, acordó el Gobierno designar como su candidato a la Presidencia de la comisión del Mensaje al exministro maurista señor marqués de Figueroa.

Esta tarde será elegida la comisión dicha en la Cámara popular.

El reglamento del Senado.

En la sesión que celebre hoy el Senado, leerá el jefe del Gobierno señor Maura, el proyecto de refor-

ma del reglamento de dicha Cámara.

La discusión de este proyecto comenzará en breve, por ser deseo del Gobierno que quede aprobado cuanto antes.

Provincias.

La asamblea de carteros.

BARCELONA.—Continúan sus sesiones la Asamblea Postal y la de carteros.

El principal acuerdo de esta última fué pedir la formación del cuerpo de Carteros.

Funerales.

LAS PALMAS.—En la catedral se han celebrado funerales por el alma del exministro señor León y Castillo, marqués del Muni, fallecido el mes pasado en Biarritz, siendo embajador de España en París.

Como el finado era natural del archipiélago canario y había ostentado representación parlamentaria de éste, contaba aquí numerosos amigos, habiendo constituido su funeral una sentida manifestación de duelo.

Asistieron el Prelado y las autoridades y numeroso gentío.

De la guerra.

La situación de Italia.

ZURICH.—Los acontecimientos últimos del frente occidental y por consecuencia la retirada de las tropas de socorro que los aliados habían enviado así como el bombardeo de París, han causado en Milán hondísima impresión, y ha habido muchas manifestaciones pidiendo la paz.

Este pesimismo se aumenta con las probabilidades de que en breve se realice por los centrales una vigorosa ofensiva contra Italia.

Los ingleses han tenido pérdidas formidables.

AMSTERDAM.—De la población inglesa de Hull han llegado a Holanda noticias importantes sobre lo que a Inglaterra está costando la ofensiva alemana.

Solamente en una semana perdieron los ingleses 412.000 hombres.

En días consecutivos puede asegurarse que se acerca a medio millón las pérdidas experimentadas por Inglaterra.

Fracaso de la artillería inglesa.

NAUEN.—Según cuentan los oficiales franceses hechos prisioneros al Sur del Avere la utilización de la artillería inglesa carece de método y ha tenido que ser confiada a oficiales franceses.

Crónicas de la guerra

Comentarios a la situación.

Las líneas germanas, después del asalto y toma de Castel, se encuentran a poco más de una docena de kilómetros de la importantísima plaza de Amiens, tomada hace días ya bajo el recio fuego de las baterías germanas de grueso calibre.

En vano las huestes aliadas procuran a toda costa, con la resuelta finalidad de que se cumpla la oferta hecha por generalísimo Foch, descongestionar la susodicha plaza; todos sus intentos resultan vanos, porque se estrellan contra la firme resolución e inquebrantable solidez de las huestes teutonas. Los ingleses están tan convencidos de su pasado desastre, que buscan a quien culpar por lo sucedido, no alcanzando menos las responsabilidades que de público acumulan al flamante mariscal sir Douglas Haig y al no menos flamante presidente del Gobierno británico Lloyd George.

Este gozaba ya anteriormente de muy pocas simpatías entre la oficialidad inglesa, y ahora cargan sobre él culpas y responsabilidades, oficiales y soldados.

Las tropas británicas están convencidas de que es inevitable la dimisión del Mariscal Haig, que tan mal las condujo.

Según el corresponsal de guerra del Servicio Transoceánico en el frente Occidental, la ineptitud del mando y el desorden detrás del frente son tan palpables, que los prisioneros pueden hablar abiertamente de ello, sin temor de proporcionar noticias nuevas a los alemanes.

La prensa francesa, siguiendo el ejemplo italiano, trata de atribuir al mal tiempo la derrota del ejército inglés, hasta el extremo de que le comunican al *Daily News*, desde Francia, que todos los oficiales de los sectores atacados coinciden en reconocer que sin la niebla y la lluvia no habrían adelantado tanto los alemanes, asegurando que los artilleros ingleses no pudieran disparar a causa de la niebla. El caso es buscar un pretexto que atenúe el éxito germano.

A la consecución de este éxito han contribuido evidentemente todos los elementos admirablemente dispuestos y diestramente preparados, de los ejércitos tudescos, pero exceden a toda ponderación los triunfos conseguidos por la brillantísima cooperación de las fuerzas aéreas germanas, que, muy especialmente los últimos días, han tenido que reconocer con todo género de dificultades el vasto campo de batalla, combatiendo los objetivos de tierra, en la línea de combate y detrás de ella.

Tenazmente han vigilado los aeroplanos teutonos los dispositivos preparatorios de reacción de los ejércitos rivales y la maniobra en puntos importantes como Copiegné y Longueau, cerca de Amiens, así como los centros de tráfico y las concentraciones de tropas detrás del frente enemigo.

Ascenden a 192 aparatos y 11 globos los derribados por los alemanes en lucha aérea, y a 46 los abatidos por los cañones antiaéreos germanos.

El avance alemán continúa entre el Oise y el bosque de Saint Gobain, habiendo ocupado los atacantes Pierre-mandé y Folembray, a tres kilómetros de Coucy.

Capitán Franquezca.

COLCHONES

He recibido lana de viruta de corcho

Lo mejor y más económico:

Un colchón, 20 pesetas.

Juan del R. Reyes.

Serranos, núm. 15, Salamanca.

Para las ferias de Setiembre

Una reunión. En la asamblea que ayer se celebró en el Ayuntamiento para la organización de un programa de festejos que responda a la importancia de nuestra feria, se nombró la siguiente comisión permanente de festejos: Presidente honorario, don Miguel Iscar, alcalde presidente; don José María Viñuela; vocales: don Francisco Peix, don Fidel Olivera, don Manuel Mirat y don Abelardo Lucas, concejales. Por la Cámara de Comercio, señores Téllez, Capdevila y Cardenal. Por la Asociación patronal de Comerciantes, señores Rodríguez Galván, García (don A.) y Santos (don M.) Por el Sindicato de Comerciantes, señores Montero, Martín Berrocal y Hernández (don J.) De cuantos trabajos realice esta comisión procuraremos informar a nuestros lectores.

Universidad Literaria

Facultad de Derecho. El Decanato traslada a la Universidad de Madrid el expediente académico de don Germán Iravedra y Pérez de la Reguera, que va a dicho centro a cursar estudios del Doctorado. A la de Murcia el de don Antonio y don Gabriel Casani y Queralt para continuar estudios. A la de Madrid, el expediente académico del alumno don Felipe Durán Fernández.

DE TEATROS

LICEO. Una enhorabuena entusiasta merecen todos los artistas de la Compañía que en este coliseo actúa, por la feliz y acertadísima interpretación que dieron a «El anillo de hierro». Todos cantaron muy bien la partitura y todos oyeron las mayores ovaciones; por esto no nos ocupamos de ningún artista en particular, excepto de la señorita Velasco y del señor Ruiz, que sobresalieron bastante del conjunto, mostrándose siempre como cantantes de los de primera fila. La orquesta también mereció elogios y aplausos, viéndose obligada a repetir el hermoso preludio del último acto de la obra. Vaya nuestro aplauso para el infatigable y competente maestro Vela. Repetimos que «El anillo de hierro» ha sido la obra que mejor ha interpretado por todos conceptos la compañía. En la última sección se puso en escena por última vez «Si yo fuera rey», cuya música brillante volvió a entusiasmar a los espectadores. El señor Asensio muy bien y graciosísimo en el papel de Tribulete.

DE SOCIEDAD

Los que viajan. Para Madrid, los concejales don Manuel Mirat y don Angel Benito Paradiñas y el industrial don Vicente García. Para Valladolid, don José Benito Pérez. Para Guijuelo, el maestro don Pedro T. Vallejo. Para Salvatierra de Tormes, el secretario don Eudoxio Casero. Para el mismo punto, el joven ganadero don Nicolás Alvarez. Para Guijuelo, don Benjamín Pérez. Para Béjar, don Romualdo Fernández. De Zamora, de paso para Madrid, don José Gil Angulo, querido amigo nuestro. De Santiago, don Manuel Hernández Murias. De Madrid, el diputado a Cortes por Béjar, don Filiberto Villalobos. Restablecimiento. Se encuentra restablecida de la enfermedad que ha sufrido la distinguida señorita Carola Nicolau. También se encuentra totalmente restablecida de su dolencia, la respetable señora del catedrático de esta Facultad de Medicina don Emilio Jaramillo. Mucho lo celebramos. Enfermo. Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, el joven don Benjamin Fiz. Deseamos su restablecimiento. Varias. Dentro de pocos días, es esperado en ésta, de Madrid, el competente cirujano don Francisco Díez Rodríguez. Hemos tenido el gusto de saludar en esta acudado propietario de Zapardiel de la Rivera (Ávila), don José de la Peña y a su distinguida señora.

Sección Religiosa

Santoral. Día 11, Jueves.—Santos León Magno, papa y doctor; Antipas, Domnino, obispo; mártires; Felipe, obispo; Isaac, monje; Eustorgio, presbítero; Barsanufio, anacoreta. Cultos. Catedral.—A las nueve y cuarto misa conventual. Clero.—Al oscurecer rosario y lectura. Capilla de las Esclavas.—Manifiesto durante el día. Capilla de las Ursulas.—Novena en honor de la Divina Pastora. Se leerá en la misa de las siete, y por la tarde a las cinco y media. Capilla de las Adoratrices.—A las seis y media de la tarde, función eucarística.

Noticias

Movimiento de población, en las últimas veinticuatro horas: Nacimientos. Santiago Rodríguez Hernández, Josefa García Marcos y María Cifuentes Francés. Defunciones. Concepción Núñez García, Fernando Rollán Cases y Mariano Ramos Martín. Portugueses detenidos.—Los activos guardias de seguridad de servicio en la Estación Madrugá y San Juan, detuvieron anoche a cinco súbditos portugueses a la llegada del tren de Ciudad-Rodrigo, por indocumentados. Se les ocuparon varias navajas y setenta y cinco mil reis. Parece ser que tenían el propósito de trasladarse a Francia. Una denuncia.—Tres individuos del barrio de los Pizarrales llamados Nicolás Martín, María Cruz Cubas y Zacarías Martín, fueron detenidos por los guardias de seguridad y un vigilante a instancias del lechero Agustín Jiménez Sánchez pues según sus manifestaciones, al pasar por dicho barrio le amenazaron de muerte si no les entregaba varios cántaros de leche que traía. Pasará el asunto al Juzgado de instrucción. Observaciones meteorológicas, hechas en el día de hoy: Barómetro, 677,87. Sol, 21,0. Sombra, 11,6. Minima, -1,2. Seco, 5,4. Húmedo, 3,8. Viento, SO, 2. Cielo cubierto. Tiempo, lluvia O, viento. Lluvia de ayer, 7,40. Esta mañana los guardias de seguridad detuvieron a Claudio y Angel Marcos Sánchez vecinos de Alaraz, los cuales emigraron a Francia hará cosa de un mes. La mujer y los hijos de Claudio fueron recogidos por María Teresa Borrero. Los hermanos Claudio y Angel, regresaron ayer de la vecina república y fueron en busca de la mujer y los hijos para llevarlos al pueblo. Todos se negaron por temor de que volvieran a ser objeto de malos tratos, como lo habían sido antes de su viaje a Francia. Entonces el Claudio sacó un revólver y le amenazó, y gracias a la oportuna intervención del marido de María Teresa que logró arrebatarle el arma, no consiguió sus reprobables propósitos. Pasará el asunto al Juzgado correspondiente. Según leemos en El Correo de Zamora, en el partido de Alcañices de aquella provincia, se han registrado algunos casos de tifus exantemático, llevado allí por un súbdito portugués. ¡Hay, pues, que estar alerta! El subdirector de La Unión y El Fénix Español en Salamanca, don Andrés Pérez-Cardenal, ha pagado a las hijas de don Victoriano de Dios Rodríguez, la suma de 20.000 pesetas, importe del seguro de vida de su difunto padre en la antedicha Compañía.

ANUNCIO

Hallándose vacante la plaza de escribiente-delineante de la oficina de Obras de este excelentísimo Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 1.700 pesetas, la excelentísima Corporación municipal acordó en sesión del día 3 del actual, que se provea referido destino mediante oposición y con arreglo al siguiente programa: Primer ejercicio.—Copia de un dibujo lineal, topográfico o de adorno en papel blanco a escala distinta del modelo sin el empleo del compás de proporciones ni escalas, y calco en papel tela con tinta china del mismo, rotulándolo convenientemente con la inscripción que se dé a conocer en el acto del ejercicio. La duración de éste será de seis horas. Segundo ejercicio.—Cálculo de áreas y volúmenes de figuras, que se darán a conocer en el acto del ejercicio. Escritura al dictado. Relleno de un estado de mediciones de los empleados en la formación de presupuestos, con las cifras que se señalen. Contestación a preguntas sobre construcción. La duración de este ejercicio será de seis horas. Tercer ejercicio.—Medición de ángulos y distancias con brújula o taquímetro y manejo de estos aparatos. Levantamiento, solamente con el auxilio de la cinta, métrica del plano del interior de la planta de un edificio y su traslado al papel a escala conveniente. La duración de este ejercicio será de ocho horas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados que deseen optar a dicha plaza y a fin de que puedan presentar sus solicitudes en la Secretaría municipal dentro del plazo de treinta días, a contar de la fecha, acompañándose a las mismas, certificación del Registro civil para justificar la edad del solicitante, que no podrá exceder de la de 50 años y otra certificación expedida por un médico, con ejercicio en esta ciudad, en la que se haga constar que el solicitante está vacunado y no padece enfermedad constitucional ni contagiosa. Salamanca, 5 de Abril de 1918.—El Alcalde, Miguel Iscar. h-5 M

Ortopédico en Salamanca.

El alamado y antiguo ortopédico de Barcelona don José A. Franco, exayudante del Instituto de Berna (Suiza), recibirá visitas exclusivamente, en el Hotel Terminus, a cuantos padezcan de hernias (quebraduras) y toda clase de vicios de conformación. Aparatos para corregir las desviaciones de las piernas (genu valgum), de los pies (varus y equinus), coxalgias, pie plano doloroso, etc., etc. Piernas, brazos y manos artificiales, cualquiera que sea el sitio de la amputación. Corset ortopédico moderno, sistema Cabott, para corregir las desviaciones del espinazo y mal vertebral de Polt. Fajas centrales contra la obesidad, descenso de matriz, riñones flotantes, etc. Braguero ideal Washington (la última creación mecánica), por su absoluta comodidad y especiales mecanismos, cura en la mayoría de casos las hernias más crónicas y contiene siempre las más rebeldes y viciadas. Braguero Sany, adoptado reglamentariamente hoy por los ejércitos extranjeros en campaña, desde 40 pesetas uno. Consulta en el Hotel Terminus los días 13 y 14 de Abril. h-13

Dispensario Médico-Quirúrgico DEL DR. MEDINA CORBALAN

ex-interno por oposición y médico auxiliar de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid, con ocho años de práctica clínica en los mismos. Enfermedades del aparato digestivo y secretas. Consultas: de 11 a 1 y de 6 a 8. Calle de Zamora, 7, pral.

Dr. Godardo Peralta Catedrático

Profesor de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, en la Facultad de Medicina. Consulta, a las once, en Sánchez Ruano, 20, principal. mis y s.

Bonita ocasión.

Se vende la casa de la Cárcel Nueva, núm. 6, en buenas condiciones. 5-4

Tres medicamentos precisos.

Piloras laxantes antiopióticas de Anaya, combaten eficazmente el estreñimiento crónico.—Ungüento Anaya, infalible para curar las grietas en los pechos y toda clase de heridas, aunque procedan de quemaduras.—Pildoras febrífugas de Anaya; imposible que a ellas se resista el paludismo, ya sea calentura diaria, terciana, cuartana, etcétera. Pídanse en droguerías y farmacias.—Depósito en Ciudad Rodrigo: droguería de don Gregorio S. Carnisón.

Dependientes de Farmacia.

Se necesitan. Para informes, don Manuel Recio. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Emulsión Heredia

de aceite de hígado con hipofosfitos. Precio del frasco 1,25 pesetas. Por kilos, 6,50 pesetas.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina. Calle de Juan de Mena, 23, 1.º MADRID

Hernias (quebraduras) eun las más antiguas y voluminosas, DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales

sin tornos res laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo. En Salamanca, Hotel Comercio, fijamente los días 3 y 4 de cada uno de estos meses: Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Ayuntamiento Constitucional de Salamanca.

Anuncio. Se pone en conocimiento de los señores contribuyentes por el arbitrio de inquilinato, que no hayan hecho efectivo el pago del primer trimestre del año actual, que habiendo terminado el plazo voluntario para la recogida de recibos por dicho concepto, pueden verificarlo en el Negociado de arbitrios todos los días laborables, de diez a una, hasta el 12 de los corrientes; y que, pasado éste, serán entregados a la Agencia ejecutiva, que procederá contra los morosos por la vía de apremio. Salamanca, 4 de Abril de 1918.—El Alcalde, Miguel Iscar. h-11

Garganta, nariz y oídos

Doctores Antonio Domínguez y Francisco Pérez

Consulta de 10 a 1. Doctor: Riesco, 38.

Hemos recibido las acreditadísimas cartas de hacer «Licor» que tan buenos resultados dieron en la etapa pasada, las cuales ofrecemos al precio de UNA peseta caja. Casa de Los Cubanos, Herrero y Compañía, García Barrado, números 13 y 15.

SARNA

El Antisárnico Marti es el ÚNICO que la cura sin BAÑO

¡SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apestan a letrinal

Venta: Farmacias, Droguerías y Centros de Específicos de toda España

AGENTES EXCLUSIVOS J. URIACH Y C. A BARCELONA

Seguros de ganados y préstamos en metálico «La Alianza Agrícola»

Sociedad mutua de Seguros Opera en el ramo de vida, robo, hurto y extravío de los ganados caballar, mular y vacuno. Ha establecido recientemente el ramo de inutilización, en las mismas especies de ganados.

TARIFAS ECONOMICAS «LA ALIANZA AGRICOLA» que ha sido creada para operar exclusivamente con los agricultores, ha establecido una sección especial de PRESTAMOS, que facilita en METALICO a los que aseguren ganados, en la misma, con el interés de 6 por 100 anual. Para informes: DON FRANCISCO CASTILLO, Fuentes de Oñoro (Salamanca).

Se desean Agentes, prefiriendo los que tengan práctica en el ramo de Seguros.

Gran salchichería al por mayor y menor de Valeriano Fernández

CALLE ZAMORA, 52 Salamanca. Ofrece a su distinguida clientela y al público en general los embutidos exquisitos, fabricados en la casa, de carnes escogidísimas y sólo de cerdo, a los siguientes precios:

Table with 2 columns: Product name and Price. Items include Salchichón extra de lomo, Lomos en tripa superiorisimos, Chorizo cagalar extra, Longaniza en tripa vaca, Idem en tripa cerdo, Idem en tripa de ternera, Tocino de gusto superior, Manteca pura de cerdo, Chorizo de botes, Farinatos extra, Morcillas extra, Costillas adobadas, Pernicotes, Espinazo, Cabezas, Jamón escogido aromático, Jamón al corte, Jamón por piezas, Jamón de seis piezas, Juegos de pies, Añejes, Pernicotes de jamón, paletas de jamón, Pernicotes de tocino, costillas espinazos, cabezas, huesos de caña, Idem de puerle.

Aviso: Toda persona que quiera comprar toda clase de embutidos, jamones y tocino de pura confianza y superior calidad, visiten el comercio de Los Cubanos, Herrero y Compañía, García Barrado, números 13 y 15. Teléfono, 22.

«El Pilar»

Fábrica de fideos y pastas finas para sopa de Francisco García Benito AVENIDA DE CANALS (frente a los muelles de la Estación) Salamanca. Teléfono 151.

Arrendamiento de pastos.

Se hace de primavera y verano para noventa y nueve reses, en el Prado de la Aldehuela de los Guzmanes, en esta Socampana.

Vacas holandesas. Se venden dos de bonita lámina, una recién parida, otra abocada a parir, tres novilas as de primer parto dando mucha leche, una chota de tres meses y 4.000 quintales de alfalfa verde.

Clínica Odontológica de Matías Ludeña. Plaza Mayor, 10 y 11, pral.—Salamanca

SE VENDEN MUY BARATAS

Una motocicleta marca «Brennabor» y una máquina de escribir «Me-teor» casi nuevas. Esta con estuche para viaje.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Se limpian y reparan de todas marcas hasta ponerlas en perfecto estado de funcionamiento, a precios económicos y se abren abonos anuales al mismo fin. Meléndez 18, pral. derecha. 15-8-a.

Regimiento Cazadores de Albuera

16.º de Caballería. El día 14 del próximo mes de Abril se venderán en el cuartel que ocupa este Regimiento, en pública subasta y por pujas a la llana, 28 caballos de desecho que tiene el mismo, dando comienzo el acto a las diez de dicho día. Salamanca, 5 de Abril de 1918.—El Comandante mayor, César Fernández. 7-5

El 606 lo inyecta el médico especialista en enfermedades secretas, don Ramón Acedo, con treinta años de práctica y procedente del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Consulta de nueve a una de la mañana y de cuatro a nueve de la noche. Jesús, 7, Salamanca. Habilitado de clases pasivas.

Señora viuda, se ofrece para ama de gobierno en casa particular, de sacerdote o porteria, dentro o fuera de Salamanca. Informará en esta Administración.

Alcohol desnaturalizado, de 90 grados garantizados, marca El León. El mejor para quemar Solamente en botellas precintadas de un litro, a pesetas 1,40 (sin casco). De venta en Tiendas, Droguerías y Farmacias. Depositario: Justo Bajo Avila, Almacenes de drogas, perfumería, etc., etc. San Justo, número 2. Salamanca.

Muy artísticos son los estudios de dibujo y pintura que presenta la librería de CUESTA. PLAZA MAYOR, 14

Valencia. ARTE RELIGIOSO Almudín, 6. Grandes talleres de JOSE M. BAYARRI PRIMER ESCULTOR VALENCIANO. ARTE Y ECONOMIA. Premiado por la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos y otros institutos análogos. Fundador y Director general de la Escuela Profesional de Arte Religioso Valenciano. Redactor artístico y crítico de Bellas Artes de la importante revista católica ilustrada Rosas y Espinas, de la revista valenciana Bellas Artes y otros periódicos. Casa fundada con todos los adelantos modernos. Imágenes, tronos, andas, altares, etc. Buenas y secas maderas. Manifiestas ventajas económicas encargando las obras a esta casa. Pídanse presupuestos, dibujos, proyectos, etc. Se remiten a vuelta de correo. José María Bayarri-Valencia. Almudín, 6. 3

Café Restaurant PARIS. Calle del Prior, 9 y 11. a cargo de Marcelino Chapado (dueño que fué del Café Hotel Pasaje). Nuevamente ha sido abierto al público este establecimiento, después de haber realizado grandes reformas, con las que se ha conseguido quedar espaciosos, claros y confortables locales, donde al público se le servirá exquisito café a 0,25 pesetas y cubiertos a la carta desde 2,25 pesetas en adelante. Cubiertos a domicilio desde 2,50 pesetas. PESCADOS FINOS Y MARISCOS, DIARIAMENTE SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES A PRECIOS CONVENCIONALES CAFE Y RESTAURANT, INDEPENDIENTES

Café Restaurant Novelty. Dirigido por su nuevo dueño: Emilio García Villa. Elegante e higiénico comedor.—Cubiertos desde tres pesetas en adelante.—Servicio a la carta.—Se admiten abonos a precios convencionales.—Servicio esmerado para bodas, banquetes y lunches.—Entradas por el café y calle de la Bola.

Ultramarinos y Coloniales «LOS CUBANOS» HERRERO Y COMPAÑIA. NO CONFUNDIRSE: LOS CUBANOS. Rua, 13 y 15 Salamanca. Camisas, Calzoncillos, Pijamas. Altas y Grandes fantasías. Grandes surtidos.

La Tijera de Oro. Primera casa de Camisería fina y ropa blanca. Primera Comunión. Devocionarios, rosarios y coronas. Guantes y medias de todas clases. JESUS RODRIGUEZ LOPEZ. Plaza Mayor, 34 (al lado de Correos)

Banco Mercantil. Santander, León, Salamanca, Torrelavega, Reinosa, Llanes y Santoña. Capital: pesetas, 6.000.000. Compra y venta de valores.—Cobro de cupones y títulos amortizados.—Cuentas corrientes: a la vista con interés de 2 por 100 anual; ídem a plazo con interés convencional.—Caja de ahorros: imposiciones con interés de 3 por 100 anual.—Descuento de letras al 5 por 100 anual.—Créditos con garantía de valores al 5 por 100 a anual.—Anticipos con garantía de mercancías depositadas en los almacenes generales al 5 por 100 anual.—Créditos personales al 5,50 por 100 anual. Depósitos de valores.—Alquiler de cajas de seguridad para particulares. Doctor Riesco, 41. Imprenta de El Salmantino.—Paseo de San Isidro.

Anuncios económicos a 5 pesetas el mes.

Recomendamos a nuestros lectores, para sus compras, en esta capital, las casas siguientes:

Señorial ¿Desea usted aprender a hacer sus sombreros? La Casa Schenelder se compromete a enseñarle a usted una cosa tan agradable y entretenida en muy poco tiempo. Esta casa ha recibido y está recibiendo constantemente modelos de verano. Dr. Riesco, 25, pral.

Colchones de corcho. Compre el colchón económico y fino de virtudes de corcho. Caliente en invierno y fresco en verano, de gran duración.—Representante en Salamanca: Juan del Río Reyes, Serranos, 15.

Sellos de caucho o metal de la casa Manuel L. Ortega-Madrid. El representante en Salamanca, en la Imprenta de EL SALMANTINO.

Herrería y cerrajería, de Julián Herrero e Hijos, donde se trabaja en todo lo concerniente al ramo y especialmente en estribos de todas clases. Ahueras de Sancti-Spiritus, n.º 3, Salamanca.

El Buen Gusto. Acaba de recibir los últimos modelos de vestidos y gorros para cortos. Precios excepcionales. No deben hacer compras sin visitar esta casa.

Productos farmacéuticos. Las verrugas desaparecen con el uso de la «Verruquina Benlart».—Farmacia de Heredia, Rúa, 45, Salamanca.

Calvicie. La producida por un parásito (pelada) y la originada por debilidad del bulbo piloso, se curan en pocos días con el Licor contra la calvicie, de Heredia.—Farmacia de Heredia, Rúa, 45, Salamanca.

Ventas

Estudiantes. Academia Salmantina, Prior, 3.—Director, Manuel Vicente Hernández.

Guía Médica de Salamanca

En la seguridad de prestar un buen servicio a nuestros lectores, a continuación insertamos algunas de las direcciones, horas de consulta y especialidad de los más competentes y acreditados profesores:

Oftalmología. Doctor José Gómez Díez, oculista, Plaza Mayor, número 1.—Consulta diaria de once a una y de tres a cinco.

Enfermedades de la piel y vías urinarias. Doctor Muñoz Orea, Zamora, número 35.—Consulta de once a una y de siete a nueve.

Oftalmología. Doctores Alonso y Salcedo. Plaza de la Libertad, 9. Consulta de once a una.

Riñón y vías urinarias. Doctor Daniel Mezquita Moreno, catedrático de la Facultad de Medicina; Plaza Mayor, 35, principal.—Consulta de once a una, gratis a los pobres.



Usa el Agua Argentina

y te volverás tan guapa que tendrás novio seguidamente

Agua Argentina.

Frasco, 6 pesetas.

De venta

CASA BOYERO

Plaza Mayor, 1 y Zamora, 1

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.
PRECIO, 250 PESETAS
Depositor: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

Grand Hotel Restaurant del Pasaje
Plaza Mayor, número 39
SALAMANCA

Mentis selectos. — Se sirven bodas, banquetes y lunches. — Elegantes habitaciones.

POMADA Y DEPURATIVO

“Cereeo”

Cura radicalmente las enfermedades de la piel, como eczemas, herpes, quemaduras de primero y segundo grado, escrófulas, SARNA, etc., etc.

DE VENTA

Farmacia de M. Recio
Doctor Riesco, 60.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos.



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsadas.—Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y en Marruecos.—56 años de existencia.—Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.

Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal

Plaza de la Libertad.

Gabinete de Electricidad Médica, Rayos X y Alta Frecuencia del médico especialista

Mariano Fernández-Corredo y Chicote

Medicina, Cirugía y Tratamiento moderno para enfermedades de la vista, garganta, nariz, oídos y vías genito-urinares; Radioterapia superficial, profunda y fulguración para cánceres, úlceras rebeldes, antrax, adenitis, artritis, etc., etc. Autocondensación y Ozono para reumatismos, gota, anemia, trastornos del estómago, almorranas, fístulas de ano, azúcar orina, matriz, ciática, neuralgias, histerismo, neurastenia, tos ferina, en general aparato respiratorio y nervioso. Moderna Efluvación para la piel, etcétera.

Clinica de electricidad médica con todos los adelantos modernos. Laboratorio de Análisis clínicos.

Consulta de once a una y de tres a cinco.—Miguel Iscar, núm. 6, pral.—VALLADOLID

Abonos de la Sociedad General de Industria y Comercio

MADRID - Villanueva, 11

Abonos minerales y orgánicos.

DIRIGIRSE A

Miguel García González - Piedra Almacén de maderas. -- Salamanca.

LA URBANA
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Domicilio social: París, Rue Le Peletier 8 y 10
Delegación general en España: Carrera de San Jerónimo, 11 y 13.—Madrid
Asegura contra el incendio, el rayo, la dinamita, las explosiones de gas y aparatos de vapor, etc., las fincas, cosechas, mercancías, mobiliarios, fábricas, talleres, etc.
Capital social (totalmente suscripto). 5.000.000 de francos.
Capital desembolsado. 1.250.000
Activo de la Compañía. 106.000.000
Agencias en todas las provincias de España.
Director en la provincia de Salamanca: D. Luis Valls; Plazuela de la Fuente, 21.—Salamanca
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros el 23 de Abril de 1913.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES
preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona
aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS
ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, rónica, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las
PASTILLAS DEL DR. ANDREU
Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima; el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.
Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera inoportable.
Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTIAASMÁTICOS** que prepara el mismo Dr. ANDREU y se la quitarán al instante.
Los ataques de **ASMA** por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.
Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el
RAPÉ NASALINA
que prepara el mismo Dr. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE y no padecer **DOLORES DE MUELAS**, usen el **ELIXIR**, los **POLVOS** ó la **CREMA** de **MENTHOLINA DENTÍFRICA**
que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, blanquea la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscurecimiento de los dientes.
Pídanse estos medicamentos en todas las farmacias

Obrador de ebanistería de Adrian Iglesias Sanchez
Zamora, 24. -- Salamanca

Casa premiada en varias exposiciones: Tres medallas de plata.
Esta antigua y acreditada casa, dedicada a la construcción de los ramos de ebanistería y todo lo concerniente del ramo de ornamentación, como retablos, confesonarios, andas, púlpitos, pilas bautismales, sillerías de coro, comulgatorios en todos los estilos y órdenes, como asimismo la restauración de lo antiguo; todo ello muy barato.
Cuento para ello con grandes existencias de maderas de distintas clases, secas y bien curadas.
También tengo, para uno y otro ramo, grandes y elegantes obras, últimamente publicadas, donde mis clientes podrán encontrar cuanto deseen.
Esta casa, que viene también dedicándose largos años en los trabajos de mesas de billar y sus accesorios, es la suficiente garantía de estos trabajos de gran precisión los muchos que se hacen al año, siempre por mediación de personas entendidas y prácticas en este juego.
Se facilitan presupuestos a quien los soliciten.

GRAN RELOJERIA Y OPTICA DE Antonio Ferreira
Plaza Mayor, 40 (acera de Correos), Salamanca.

A pesar de la gran subida de la mayoría de los artículos, sigo vendiendo a los mismos precios.
Gran surtido en relojes finos y corrientes, en ORO, DE SEÑORAY CABALLERO; relojes de plata, acero y níquel, marcas escogidas; despertadores de bolsillo con esferas Radio-RELOJ, ORO DE LEY, en correa, para caballero ó señora, 40 pesetas; en níquel, 7.

Este modelo, en níquel, 5 pesetas

inmenso surtido en toda clase de Gafas o Lentes, en oro, oro chapeado, níquel y concha; GAFA o LENTE, oro chapeado, clase garantizada, con cristales graduados, a 12 pesetas; en níquel, 5. ESTUCHE PIEL, AMERICANO, 1,75 en relación de precio son los restantes.
Se despachan recetas de los señores oculistas. Primera casa para instalaciones de relojes de torre, dando grandes facilidades para los pagos. Se construyen toda clase de ruedas dentadas, precios sin competencia.

Para comprar una máquina
de escribir, le aconsejo y le conviene vea antes todas las marcas más conocidas que tenga a su alcance, y una vez bien enterado de las ventajas que le puedan reportar unas y otras y de sus precios correspondientes, escribame pidiéndome detalles de la máquina de escribir

“WOODSTOCK,”
que hace todo lo que una máquina de escribir pueda hacer con la mayor perfección, con la menor cantidad de ruido y esfuerzo, con mayor duración que ninguna otra y menor molestias de reparaciones, con un 20 por 100 menos de piezas que la máquina más simple conocida en el mercado mundial y un 50 por 100 menos de piezas que otras muchas.
Al contado y a plazos, de 25 pesetas al mes.

SANTOS.-Salamanca.